

2019年11月

第8卷 第11期

ISSN 2225-7209

本刊各篇評論均經匿名雙審通過

臺灣教育評論

月刊

Taiwan Educational Review Monthly

本期主題 國際學生在臺就學問題

基於加強國際化、開拓生源等因素，臺灣多數大專校院在過去幾年均很努力招收國際學生。以國際及兩岸教育司全國大專校院境外生統計資訊網的資料來看，107學年度在臺灣的國際學生（不包括陸生、港澳生）有70,450人，其中，包括了正式修讀學位的國際生、短期交換生及在華語中心修習華語的國際生。相對於102學年度的35,648人，近五年，人數增加了近一倍。

國際生來臺就學是值得肯定的，各校也都會把國際學生的人數做為推動國際化的指標之一。然而，國際生來臺就學，不能只重視前端的招生，國際生就學後的課程、實習、生活、輔導等也都值得重視。然而，根據媒體報導，近來接連有大學爆出境外生淪為「學工」、「廉價外勞」的爭議事件。為此，監察院於今（108）年七月針對教育部未確實掌握及督導大學招收境外生的情形，以致於造成招生脫序、亂象百出導致嚴重傷害台灣高教與國際形象而予以糾正。

「國際生來臺就學」是近年來高等教育的一大主軸，相關的政策、課程、實習、生活、輔導、成果及衍生的議題，與其他國家招收國際生的經驗與做法，都是本期評論的重點。



臺灣教育評論學會 出版